

- «Две медали – наши»;
- «Школьники – солдатам Великой Отечественной»;
- «Спорт, олимпиады, интеллектуальные игры – это все ее. А еще мода, танцы, театр...»;
- «Прадедушка освобождал город, где сейчас учится сестра»;
- «Мы должны помнить о тех, кто принес победу и мир»;
- Наталья Камунина стала победителем школьного конкурса «Учитель года»;
- В добрый путь, выпускники!

ТРУДОВАЯ КОРЯЖМА №4 (13276) 30 января – 5 февраля 2015 года

Две медали – наши

Сборная команда (дети от 8 лет и взрослые) Архангельской области по карате привезла четыре медали с чемпионата и первенства Северо-Западного федерального округа, он проходил в г. Череповце. Две из них взяли представители Коряжмы – юные воспитанники тренера Клуба карате при школе №3 Кирилла Малышева

Одиннадцатилетняя Нина Ядрихинская стала серебряным призером соревнований, восьмилетняя Софья Костина завоевала бронзовую медаль. Школьницы увлеклись карате совсем недавно, год назад, но уже показывают хорошие результаты. Напомню: Клуб карате при школе №3, где девочки берут уроки боевого искусства, работает с сентября 2013 года, в нем занимаются дети из разных школ города, а также взрослые.

Состязания в Череповце собрали порядка 600 участников.
Виктория Кевишас



В музее школы №3 – новая экспозиция. О ней расскажут Александра Захарова, Кирилл Сахневич и Анастасия Надолинская. Фото Виктории Кевшиас

Медаль к 70-летию Победы будет вручена 487 жителям Коряжмы

Как стало известно, в Коряжму переданы 487 медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов». Их вручение начнется во второй половине февраля. Об этом сообщил редакция «ТК» председатель совета ветеранов г. Коряжмы Василий Ярыгин

Сейчас ведется опрос ветеранов, участников Великой Отечественной войны, труженников тыла и других категорий граждан – решается вопрос, где им будет вручена награда. Тех, кто по состоянию

здоровья сможет присутствовать на торжественных мероприятиях в администрации города, пригласят туда. Остальным ветеранам медали вручат дома.

Виктория Кевшиас

Школьники – солдатам Великой Отечественной

Более ста экспонатов удалось собрать музею школы №3 для новой экспозиции, посвященной Великой Отечественной войне. Экскурсии по выставке «Солдатам Великой Отечественной» будут вести школьники

» 17
страница

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Школьники – солдатам Великой Отечественной

В этом учебном году в школе №3 состоится целый ряд мероприятий, посвященных Великой Отечественной войне. В их числе – открытие новой экспозиции в школьном музее

«Эта экспозиция имеет для всех нас особое значение, – говорит заместитель директора школы №3 Наталья Петухова. – Мы собрали для нее

не только реликвии, связанные с Великой Отечественной войной. Специально для того, чтобы хотя бы примерно показать военные условия, мы соо-

рудили блиндаж (постарались выдержать его настоящие размеры), где разместили подлинные предметы той поры».

Для выставки в музее было собрано более ста предметов. Среди них – вещи, привезенные с раскопок коряжемскими поисковиками (семьей Дементьевых, Владимиром Ного-

вицыным). Некоторые ученики, выпускники, учителя школы принесли семейные архивные документы, медали и ордена Великой Отечественной войны.

Организаторы экспозиции школьного музея обязательно пригласят на нее ветеранов. По традиции экскурсии по этой

выставке будут вести дети.

В феврале школа №3 открывает обновленную выставку, посвященную выводу войск из Афганистана. Около нее будут проходить школьные «Уроки мужества», посвященные героизму советских солдат.

Виктория Кевшиас

Спорт, олимпиады, интеллектуальные игры – это всё её. А ещё мода, танцы, театр...



2013 год. Лондон. В перерывах между занятиями в школе английского языка Алёна успевала насладиться красотами города. Фото из семейного архива

«К Алёне всегда можно обратиться за помощью», «отзывчивая, умная, ответственная», «приветливая, дружелюбная», «Алёна на лидирующих позициях в разных командных соревнованиях», «добрая, воспитанная», «очень старательный человек, трудолюбивая, хорошо танцует», «умеет общаться со всеми, всегда находит выход из сложных ситуаций», а еще – внимательная, с чувством юмора, яркая, жизнерадостная, честная... Так говорят об ученице 10 класса школы №3 Алёне Сухих её одноклассники

В 3,5 года Алёна начала свою танцевальную карьеру. «Тогда мы впервые привели ее в «Пульс» и отдали в руки опытного наставника – Татьяны Васильевны Быковой, – рассказала мама Алёны Татьяна Ивановна. – Три раза в неделю дедушка забирал ее из детского сада после обеда и вел в танцевальный, если был занят – подстраховывала бабушка».

С тех пор прошло 13 лет. Малышка выросла в целеустремленную, активную, спортивную, волевою, ответственную девушку. Дополнительная нагрузка не пугает Алёну, наоборот – помогает мобилизовать силы. У нее плотный график (репетиции бывают и каждый день, подготовка к урокам начинается порой после 22 часов), но учится только на пя-

терки. Честно говоря, я не понимаю, из какого «колодца» наши дети иногда черпают силы. Хотя... часто они и сами этого не знают.

А как же отдых, хобби? «Слушается, месяца два Алёна мечтает прогуляться с подружкой и наконец выкраивает время – пару часов, – говорит о дочери Татьяна Ивановна. – Но она не жалуется. В перерывах между делом может посмотреть фильм или приготовить «Мимозу» – любимый салат...» Девушка интересуется политикой, с 7 лет путешествует (ближние и дальние поездки с ансамблем, классом и личные). Побывала в Кирове, Ярославле, Казани, Санкт-Петербурге, не по разу – в Анапе, Крыму, на Украине (сейчас очень переживает за людей, живущих там)... Самая дальняя точка – Лондон.

А еще в 2014-м Алёна вместе с мамой болела за российскую команду на Олимпиаде в Сочи. Привезли массу впечатлений и... еще одно увлечение – катание на сноуборде. Алёна уже попробовала себя в этом виде спорта: каталась в «Печерино» (комплекс в пяти километрах от Туровца), удалось посетить горнолыжный комплекс «Петровский» (недалеко от Устюга), а в мартовские праздники – «Малиновку» (в Устьянском районе).

...«Ко мне Алёна пришла в 5 класс уже очень самостоятельной девочкой, – говорит Ирина Ермакова, классный руководитель 10 класса. – Несомненно, дополнительная нагрузка дисциплинирует, помогает правильно распределять время, но, уверена, семейное воспитание играет важнейшую роль. Юрий Иванович и Татьяна Ивановна очень ответственные и отзывчивые люди. Семья полностью отдается ребенку, планы реализуют вместе.

И в школе Алёна со всеми вместе. Она оптимист – с ней рядом всем очень легко, грустить некогда. Девушка всесторонне развита: спорт – её (кстати, с Олимпиады она привезла репортаж и выступила с ним перед учащимися на классных часах), интеллектуальные игры – её, олимпиады по предметам – её, а еще мода, танцы, театр... Сейчас учится на водителя в межшкольном учебном центре... Какую профессию выбрать после окончания школы, еще думает, но, не сомневаясь, сможет осуществить любые планы...

Алёна готова в любой момент прийти на помощь, ее душа очень добрая. Конечно, не всё бывает гладко, но она всегда позитивно настроена, добивается положительного результата и всех заражает своим оптимизмом...»

Одноклассники Алёны написали отзывы о ней на листочках. Все слова – теплые, веселые... Мини-«картинки» я отдам девушке, когда выйдет этот номер газеты. (Она не знала, что именно о ней будет наш сегодняшний рассказ в рубрике «Даешь молодежь!»). Пусть они согревают её и придают еще больше жизненных сил.

Наталья Малых

**Алиса и Алёна Гребенёвы,
7 лет:**

Прадедушка освобождал город, где сейчас учится сестра

**Первоклассницы школы
№3 Алиса и Алёна
Гребенёвы с помощью
старших изучили семейную
историю, связанную
с их прадедом-фронтовиком**

Голубин Матвей Иванович в январе 1945-го был награжден орденом Красной Звезды за спасение командира полка. Девочки также рассказали: «Прадедушка Матвей в войну участвовал в боях за Новгород, а сейчас там живет и учится наша старшая сестра Евгения. Он принимал участие в боях близ Синявино, а мы учим об этих боях песни... В честь прадедушки назвали нашего двоюродного брата Матвея...»



Экскурсоводы школьного музея «Доблести и Чести»

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Мы должны помнить о тех, кто принёс Победу и мир

Завершились основные торжества, посвящённые 70-летию Великой Победы. Различные мероприятия, посвящённые этой дате, в нашей школе проводились ежедневно

Все учащиеся 1-11 классов были задействованы в подготовке и праздновании Дня Победы. Каждый ребёнок смог проявить себя в акции признательности и благодарности победителям. 8 мая в школьном музее «Доблести и Чести» прошла «Победная ночь». За один вечер музей посетили 97 человек: учащиеся школ города, родители, жители микрорайона, выпускники... Особенно порадовало то, что в этот вечер в музей приходили семьями. Многие родители посчитали своим долгом приобщить к героическим страницам истории страны даже своих малолетних детей: у них память цепкая – кто-то, возможно, запомнит свой визит в музей с родителями и будет им благодарен.

С экспозицией «Солдатам Великой Отечественной войны посвящается» гостей познакомили учащиеся школы Александра Захарова, Карина Стратулат, Кирилл Сахневич, Каролина Фетисова, Влада Гурьева, Никита Исаков. Юные экскурсоводы осветили довольно широкий спектр тем: основные битвы, ордена и медали, оружие, ВМФ в Великой Отечественной войне, Знамя Победы, форма солдата, блиндаж. В этот вечер ребятам пришлось повторить свои рассказы неоднократно, так как в музей приходили всё новые посетители, но юные экскурсоводы с честью выдержали этот экзамен исторической памяти. Многие гости провели в нашем музее

целый вечер и уходили со словами благодарности.

Экспозиция «Солдатам Великой Отечественной войны посвящается» была торжественно открыта 12 марта. За два месяца проведено около 40 экскурсий. В нашем музее побывали воспитанники детских садов, учащиеся учебных заведений города, родители. Гордимся тем, что гостями музея в предпраздничные дни были ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны Военно-морского флота, участники поисковых отрядов. Отзывы – только положительные: «Музей впечатляет множеством экземпляров на военную тему...», «Какие заинтересованные здесь люди! Они просто заражают интересом!», «Экскурсия даёт большой заряд патриотизма».

Создать новую экспозицию нам удалось благодаря тесному сотрудничеству с выпускниками и родителями: изготовили и оформили макет блиндажа, приобрели баннеры, передали музею различные экспонаты, обновили интерьер помещения. Особую благодарность за помощь в подготовке экспозиции администрация школы выражает Александру Павловичу Бурдаеву, Алексею Викторовичу Ильину, Константину Михайловичу Стратулату, Владимиру Сергеевичу Шипицыну, семье Деметьевых.

Экспозиция, посвящённая Великой Отечественной войне, не единственная в нашем

музее. В разные годы мы приглашали гостей на тематические экскурсии: «Мы помним вас, ребята из Афгана», «Афганская война», «Чернобыль – место подвига» и другие. Наш музей «Доблести и Чести» был открыт в апреле 2009 года по инициативе и непосредственном участии председателя Коряжемской организации ветеранов-ликвидаторов последствий аварии на Чернобыльской АЭС Байбородина Леонида Борисовича. Достоинными продолжателями его дела являются заместитель директора по воспитательной работе школы Наталья Александровна Петухова и член Котласского морского собрания Сергей Клавдиевич Задорин. Это благодаря их энергии и энтузиазму в музее открываются новые экспозиции, а у детей появляется желание не только самим как можно больше узнать об истории страны, но и донести информацию до других.

Торжества закончились, но юбилейный год Победы продолжается. Наш школьный музей продолжает работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения – все мы должны помнить о тех, кто принёс Победу и мир. Надеемся, что посещение нашего школьного музея будет для всех своего рода данью благодарности и признательности этим людям. Приглашаем жителей Коряжмы и гостей города посетить наш музей. Заявки можно подать по телефону 3-47-78.

*Галина Александровна
Милькова,
директор школы №3*

Наталья Камунина стала победителем школьного конкурса «Учитель года»

Наблюдая, как отдаёт себя школе эта учительница, невольно задумываешься вот над чем. Немногие лучшие учителя нашего города заслужили денежное поощрение в рамках приоритетного нацпроекта «Образование», а она на региональном уровне его получила. Немногие педагоги нашей школы имеют высшую квалификационную категорию по должности учитель, а она в прошлом году в очередной раз её подтвердила, да и коллег из других школ города ежегодно аттестует в качестве эксперта регионального банка... Почему бы не отдохнуть пару-тройку лет? Не поработать в полсилы? Нет, она так не умеет. Это не в её характере. Работать так работать. Вот и нынче Наталья Николаевна Камунина, учитель биологии, потрудила на славу и стала победителем школьного конкурса профессионального мастерства «Учитель года»



Учитель Наталья Николаевна Камунина с выпускницами школы 2015 года. Фото сделано на выпускном вечере

Благодаря каким заслугам она добилась этой победы? Их много. И самая главная, на наш взгляд, – успешное обучение старшеклассников в рамках химико-биологического профиля. Её

ученики с большим удовольствием занимаются любимым предметом – как на уроках, так и во внеурочное время. Некоторые из них отличились в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школь-

ников. У Юлии Широковой первое место по биологии и второе – по экологии, у Полины Корюкаевой второе место по биологии и третье – по экологии. Удачным оказалось участие старшеклассников во всероссийских олимпиадах петербургских вузов. Юлия Широкова и Любовь Морозова стали призёрами заочных туров олимпиад по биологии Санкт-Петербургского государственного университета и по медицине (во второй Юлия стала призёром и очного тура). Кроме того, Юлия Широкова – победитель заочного и участница очного тура олимпиады по биологии Российского государственного педагогического университета им. Герцена.

Однако не стоит думать, что в приоритете у педагога только профильники. Хороший результат в городских олимпиадах показали ученики обычных классов: победитель олимпиады по биологии среди учащихся седьмых классов – Анастасия Юрьева, второе место по экологии – у восьмиклассницы Дарьи Гарш. Команда семиклассников стала призёром городской интеллектуальной игры «Экологическая кругосветка». Исследовательская работа по экологии «Снег как индикатор загрязнения окружающей среды» ученицы 10 класса Елизаветы Гагарской участвует в проекте для одарённых детей «Алые паруса» социальной сети работников образования. В общем, высоко мотивированные дети всегда были и остаются в центре внимания учителя и радуют школу своими успехами.

Хотя Наталья Николаевна достигла серьёзных высот

в своей профессии, большое внимание уделяет самосовершенствованию. Только в этом году она поучаствовала в трёх семинарах: на базе коряжемских школ №1, 2 и школы-интерната г. Котласа. Работала в составе творческой группы педагогов «Создание интерактивных плакатов». Она создала персональный сайт в социальной сети работников образования. В ней же разместила своё электронное портфолио (портфель достижений). А как интересно прошла в школе декада экологии! Не без инициативы и активного участия Натальи Николаевны, разумеется. Посмотрите на школьном сайте информацию о декаде и убедитесь, что внеклассная работа у педагога ведётся также на должном уровне.

Очень радуется ещё один аспект профессиональной деятельности педагога – тесный контакт в учебном процессе с учителем химии Татьяной Сергеевной Обернихиной. Это сотрудничество переходит границы профиля, в рамках которого обе они трудятся. Педагоги не раз показывали интегрированные уроки и всегда получали высокую оценку коллег. Например, в рамках межрайонного семинара по нравственно-патриотическому воспитанию школьников они провели бинарный урок естествознания в 5 классе. Казалось бы, как можно связать естественные науки с патриотическим воспитанием? Судя по отзывам, еще как можно! В практике работы учительниц – совместное научное руководство междисциплинарными исследовательскими работами старшеклассников, организация интегрированных интеллек-

туальных игр... Надеемся, этот творческий тандем даст школе много положительного.

В нынешнем году наш учитель биологии попробовала себя в новом амплуа – даёт консультации в рубрике «Двенадцать месяцев года» в газете «Трудовая Коряжма». О том, как это у неё получается, судить вам, уважаемые читатели.

Наталья Николаевна – личность многогранная, не замыкающаяся только на школе. Есть у нее любимое увлечение – вышивка. Вспоминается, с каким интересом обсуждали дети статью сверстницы в школьной газете «Класс» о хобби своего учителя. А ведь это тоже пример ребятам: при колоссальной нагрузке на работе находить время для любимого занятия.

Творческий портрет нашей коллеги будет неполным, если оставить без внимания еще одну важную ее роль – хранительницы семейного очага, заботливой и любящей жены и мамы двух детей. Дочь Маргарита в этом году оканчивает нашу школу. Надеемся, она выберет в жизни верную дорогу и оправдает надежды мамы.

Ученики и коллеги поздравляют Наталью Николаевну Камунину с присуждением почетного звания «Учитель года-2015» и желают ей оставаться такой же энергичной, инициативной, талантливой, одним словом – яркой личностью. А яркие люди, как известно, освещают путь другим. Светите, Наталья Николаевна! Всегда и везде.

*Вера Берсенёва,
заместитель директора
по учебно-воспитательной
работе школы №3*

В добрый путь, выпускники!

19 июня в администрации города состоялось традиционное чествование лучших учащихся средних общеобразовательных школ Коряжмы. Оно прошло с участием родителей выпускников, педагогов, а также руководителей города и представителей духовенства и стало для всех большим и ярким событием



С успешным завершением учёбы в школе поздравил выпускников глава города Валерий Елезов. Он пожелал молодым людям, чтобы они стали гордостью не только Коряжмы, но и всей России. С проникновенным духовным напутствием обратился к вступающим на путь взрослой, самостоятельной жизни епископ Вельский и Котласский Василий. А от имени всех педагогов города выступила директор школы №1 Татьяна Аршинова. Она дала юношам и девушкам, ярко и образно, последние (и далеко не бесполезные!) учительские наставления.

Чествование лучших учащихся школ города и вручение медалей за особые достижения в учёбе началось с цифр. Прошедший год для системы образования Коряжмы снова стал результативным и успешным. Из 231 выпускника семи коряжемских школ 84 стали хорошистами, а успехи еще двадцати молодых людей отмечены медалями. Причем подавляющее большинство - 17 человек

- получили золотые награды, трое окончили школу с «серебром».

Серебряные медали от Министерства образования РФ и Архангельской области были вручены Алине Башлачевой и Арине Пасечниковой (школа №4), а также Дарье Ядрихинской (школа №5). Золотые медали получили Дмитрий Елезов (школа №1), Ольга Кибалина, Александра Спиридонова, Светлана Уткина (школа №2), Алина Горнушенкова, Юлия Широкова, Полина Корюкаева (школа №3), Кира Печерина и Дмитрий Порошин (школа №4), Юлия Ядрихинская и Владислав Аноховский (школа №5), Валерия Ивонинская и Анна Тропникова (школа №6), Анастасия Белых, Алина Кожина, Екатерина Павлова и Екатерина Николаева (школа №7).

На сцену для вручения благодарственных писем, подарков и медалей молодые люди поднимались вместе со своими родителями.

*Николай Лахтионов
Фото автора*